

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

Para satisfacción de todos los católicos de esta ciudad, tenemos el gusto de publicar la siguiente traducción de la carta que el Emmo. Sr. Secretario de Estado ha escrito por orden de Su Santidad, en contestación al Mensaje que el M. I. Cabildo de esta Colegiata, envió al Padre Santo felicitándole con motivo de su Jubileo Sacerdotal:

Rmo. Dr. José Pons, Abad Presidente del Cabildo de Alicante.
 Rmo. Señor.

El mensaje que V. S. I. envió al Padre Santo el 18 del pasado Diciembre, llegó á su tiempo á las venerables manos de Su Santidad; y por encargo suyo cábeme ahora el placer de manifestar á V. S. el vivo agradecimiento con que el Augusto Pontífice acogió las felicitaciones y expresivos sentimientos de filial obsequio en aquél manifestado por el fausto motivo de la celebración de su Jubileo Sacerdotal.

Su Santidad da las gracias á V. S. y miembros del Cabildo que V. S. preside, al clero y á todos los fieles de esa ciudad que se unieron á V. S. en aquel devoto mensaje, y concede á todos con vivo afecto su Apostólica Bendición.

Con este motivo me es grato confirmarle los sentimientos de mi más distinguido aprecio.—De V. S. Reverendísimo, afectísimo servidor, M. Cardenal Rampolla.—Roma 20 Enero 1888.

AUGUSTO NICOLAS

El día 18 del corriente murió en Versalles ese hombre de fe y de ciencia, ese soldado valerosísimo de Jesucristo, ese admirable escritor católico, tenido en mucho por amigos y adversarios como publicista y hombre de bien, cuyas famosas obras, vertidas á todas las lenguas, son arsenal bien provisto de armas formidables contra todos los errores modernos.

Tan activo en la juventud, como en sus últimos días, así en el ministerio de Cultos como en la magistratura, entre el clero y la nobleza como en el pueblo y clase media, ha ejercido el eminente escritor con las Conferencias de Notre Dame y los Estudios

filosóficos sobre el Cristianismo, una influencia poderosísima en los espíritus en los primeros días del Imperio, pudiendo decirse que ambas obras son como *El genio del Cristianismo* del siglo XIX, aunque las circunstancias y el carácter sean algún tanto diferentes.

Augusto Nicolás figuraba y figurará en la historia dignamente al lado de Maistre y Chateaubriand, Lacordaire y Ravignan, Blanc Saint Bordet y los españoles Baines y Donoso Cortés. Sus obras, llenas de doctrina, profundamente meditadas, escritas con maravillosa elocuencia, en un francés puro y correcto, y más harmónicamente majestuoso que el de la generalidad de sus compatriotas contemporáneos, francés que sin privarse de esa gracia ligera que es la nota característica del idioma de nuestros vecinos, llegaba en ocasiones á la pompa castellana, mucho más semejante sin duda á la de las fuentes latinas que no á la ligereza extremada de los franceses modernos, imbuidos en esto, como en casi todo, de la influencia volteriana, tan poderosa en literatura como en filosofía, si bien no tan fuerte en la primera como en la segunda: sus obras, repetimos, que son al mismo tiempo de consulta y de vulgarización, que al sábio encantan y al indocto enajenan, que confirman en la fe al creyente y hacen vacilar en su incredulidad al incrédulo, son de lo más acabado y hermoso que ha producido la literatura francesa de todos los tiempos, uno de los trofeos más insignes que la ciencia y el arte han ofrecido ante el altar de Jesucristo.

Después de los Estudios, de los cuales se han echo veintiocho ediciones, su fecundo genio no dejó de producir otras varias obras, inspirándose siempre en el noble propósito de conducir á la fé á los hombres de su época. Entre las religiosas deben contarse, además de los Estudios el *Arte de creer*, la cual es una preparación filosófica á la fé cristiana, y aquellas bellas páginas nacidas de las necesidades de los tiempos y escritas para todos los siglos: *Divinidad de Jesucristo*, nueva demostración sacada de los últimos ataques de la incredulidad; *Jesucristo*, introducción al Evan-

gelio explicado á los hombres del día; y *La Virgen María y el plan divino*, que presenta una admirable síntesis de cristianismo. Entre los escritos políticos, con los cuales el autor se propone aplicar á la sociedad los principios cristianos y deducir una demostración práctica de la divinidad y necesidad de la Iglesia, deben contarse los siguientes: *El protestantismo y todas las herejías en sus relaciones con el socialismo: La revolución y el orden cristiano, El Estado sin Dios y Roma y el Pontificado*.

Las primeras obras ofrecen enseñanzas completas y magníficas en el orden religioso, acomodadas al estado de los espíritus y á las necesidades de la época: las segundas contienen la verdadera ciencia social, cuyos principios están tomados del Evangelio, y tanto en unas como en otras lo único que falta es atenuar algunos ligeros resabios liberales para encontrar en ellas la más pura doctrina.

Augusto Nicolás es uno de los escritores que han pensado para los demás y cuyos escritos y discursos serán siempre un alimento sano para las inteligencias. Cuanto más ha hecho en favor de nuestra época tanto mayores méritos ha contraído para con la Iglesia y los católicos, y por lo mismo tiene más derecho á nuestras oraciones.

Su muerte ha sido tan cristiana y tan digna de santa envidia como lo fué su gloriosísima vida.—L.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCION GENERAL

PARA EL MES DE FEBRERO DE 1888

Santificación de las fiestas

Nada más hermoso, consolador y edificante, que ver al pueblo cristiano cesar de sus afanosos trabajos después de seis días de ruda fatiga, y descansar en los días de fiesta, para emplearse en el servicio y culto del Señor; y en cambio, nada más triste, escandaloso y horrendo, que el presenciar el abuso sacrilego que se hace de los días que deben exclusivamente dedicarse al cumplimiento de los deberes religiosos.

Aquella es la prueba ostensible y expresiva de que un pueblo, ó ciudad, ó villa, reconoce su dependencia del Supremo Señor, y el acto público y oficial de sumisión á la autoridad infinita del Criador; ésta es la apostasía práctica de la religión, y el más inconcebible espíritu de loca presunción y criminal soberbia.

Para promover aquella práctica esencial de la vida cristiana, y reparar estotro escándalo, es por lo que se propone á los socios del Apostolado esta intención, que será objeto de sus oraciones y celo durante el mes de febrero.

I

La obligación de sacrificar las fiestas es de derecho divino y humano, social y natural; y el que viola este precepto se declara enemigo de todas las leyes divinas y humanas; y el pueblo que impunemente le infringe, de hecho es un pueblo ateo y prevaricador.

Hace treinta y tres siglos que desde la cumbre del monte Sinaí, entre truenos y relámpagos, decía Dios al pueblo de Israel:

«Seis días trabajarás y harás todas tus haciendas; más el séptimo día es del Señor tu Dios. No harás obra alguna en él, ni tú, ni tu hijo, ni tu hija, ni tu sierva, ni tu bestia, ni el extranjero que está dentro de tus puertas; porque en seis días hizo el Señor el cielo y la tierra, y la mar y todo lo que hay en ellos, y reposó en el séptimo día» En el capítulo XXIII del Exodo, insiste de este modo: «el día séptimo holgarás para que reposen tu buey tu asno, y se refrigieren el hijo de tu esclavo y el extranjero» (prosigue diciendo): «Seis días trabajarás; el día séptimo cesarás de arar y de segar, más adelante añade (Exod. 33), «seis días harás obra; el séptimo día, porque es descanso del sábado, se llamará santo; ningún trabajo harás en él» (cap. XXXI del Exod.) «El séptimo día será para vosotros santo; el que hiciere obra en él, será muerto.»

Desde hace diez y ocho siglos el día de fiesta se trasladó por la Iglesia al domingo en memoria de la Resurrección del Señor y la Venida del Espíritu Santo: el precep-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 149

el joven.—El dinero de Clara, el dinero que estaba ahorrando su afecto y que tantas vigilias la ha costado, y... ¡Oh! si no fuera su padre, me marcharía dejándole ahí. Dios le ha echado su maldición.

La joven, próxima ya á perder el conocimiento, puso su mano temblorosa sobre los labios de su novio.

—Vamos, vamos,—dijo el padre agitado y con una ansiedad indecible,—alejémonos de aquí. Tratemos de llevarle en brazos hasta pasar la colina, y allí pediremos un carro al tío Ulym.

El anciano cogió por los brazos el cuerpo inanimado; Lucas por las piernas, y le trasportaron así, no sin grande esfuerzo y grandes dificultades, á causa de las desigualdades del terreno, hasta el pie de la colina.

Clara les seguía en silencio. Las lágrimas corrían á torrentes por sus mejillas, y si alguna queja se le escapaba, no era sino un eco ahogado de su desesperación.

Al llegar al pie de la colina, los miembros de Juan Staers se contrajeron, y un ruido sordo y ronco se escapó de su pecho.

Los que le trasportaban dieron también un grito de alegría. Colocáronle en el suelo, y lo mismo que Clara, fijaron los ojos en su rostro para espíar en él la vuelta á la vida. Pero ¡vana esperanza! ni un

148 EL AZOTE DE LA ALDEA.

hijo para que permaneciera inmóvil y en silencio, inclinó la cabeza sobre el pecho de Juan Staers como para descubrir si aún respiraba.

Esta exploración le convenció de que el borracho no había dejado de vivir.

—Quítale la corbata,—dijo el anciano á su hijo:—eso le aliviará.

—¡Eh! ¿Qué diablo hacéis ahí?—dijo una voz que salió de entre los árboles.—Seguid vuestro camino y dejad que duerma la gente.

—¡Es el vendedor de arena!—murmuró Lucas irritado.—¡Miserable perdido! El tiene la culpa de nuestra desgracia.

En esto, el vendedor de arena se había sentado y contemplaba con cierta admiración burlona lo que pasaba cerca de él.

—Si, llamadle, llamadle: de seguro no vuelve en sí hasta mañana. Ha querido luchar conmigo á quien bebía más ginebra, y yo puedo concluir con él y con diez como él... ¡Toma, toma! ¿No eres tú el viejo avaro... quiero decir el tío Torfs?... Eres fino y no querías pagarle hasta el lunes para que el pájaro no volara el domingo. Eso estaba bien pensado; pero había cierta cajita en cierto cofre...

Un doble grito de angustia se escapó del pecho de Lucas y del de Clara.

—¿Qué es?—preguntó el padre sorprendido.

—¡Ah! Una cosa espantosa, abominable,—dijo

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 145

que Dios sea misericordioso en el cielo con el alma del desgraciado pecador.

—Clara, querida hija mía, hablas como un libro,—dijo el anciano profundamente conmovido.—Os lo digo como lo siento... os quiero tanto, que daría la mitad de mis bienes para salvaros de vuestra triste posición; pero el Señor le ha decidido de otro modo en el cielo... Lucas, querido hijo mío, ten tu también valor: promete á tu pobre padre que renunciarás á una esperanza cuya realización ha llegado á ser imposible.

Detúvose el joven sobrecogido por un temblor nervioso, y volviendo hacia su padre el rostro descompuesto, dijo con acento convulsivo y alterado.

—¡Renunciar á ella! ¡Olvidarla! ¡Oh, nunca, nunca! Clara os engaña; no dice la verdad. ¡Olvídamme también Clara! No puede, no puede hacerlo; ¡la desafío á que lo haga, á que lo intente siquiera! ¿Creéis, padre, que basta decir: "yo olvidaré?" Y además si ella puede olvidarme, que me olvide; pero yo no soy una veleta que gira con todos los vientos... Este amor ha crecido en mi corazón y nada me lo arrancará de allí mientras viva.

—¡Lucas, Lucas!—murmuró su padre,—¿quieres hacer la desgracia de tu padre y de tu madre?

—No, no,—exclamó el joven con emoción febril;—no hablaré más de Clara, no volveré á verla, huiré de ella por afecto hacia VV., padres míos;

to no mudó en lo esencial, no hizo más que cambiar de día, y ganar en significación y en motivo de mayor observancia, así como igualmente prescribió la Iglesia otros días de fiesta con justísimo derecho y por razones firmísimas.

En España este precepto divino y eclesiástico se promulgó y consignó por ley del reino en estos precisos términos de ley de «Partidas»: «Guardadas deben ser todas las fiestas... no se debe labrar en ellas ni hacer aquellas labores que suelen hacer los otros días, sino que deben todos ir apesentados con gran omidad á la Iglesia... e oír las Horas con gran devoción... e cualesquier que por desprecio de Dios e de los Santos non quisieren guardar las fiestas así como sobredicho es, devenlos amonestar sobre ellos los Prelados; é despues de que los ovieren amonestado, puédenlos por ende descomulgar.» La Novísima Recopilación ordenó; que, «en el domingo no labren; ni hagan labores algunas, ni tengan tiendas abiertas, e cualquier que lo quebrantare que pague 300 maravedís.» «Las Chancillerías, Audiencias y Justicias del Reino (dice otra ley del mismo Código) no disimularán trabajar en público los días de fiesta... y en el caso de que al tiempo de la recolección de frutos, por el temporal ú otros accidentes, hubiere necesidad de emplearse en ello algun día festivo, pedirán la correspondiente licencia al Párroco en nombre del vecindario.»

No hay para qué reproducir textos de las leyes consignadas en todos los Códigos del mundo, porque en todas las naciones civilizadas y no civilizadas, se reconoce la obligación de honrar á Dios en ciertos días absteniéndose del trabajo, descansando y adorando al Señor.

(Se continuará)

EL ALICANTINO.

Alicante 4 de Febrero de 1888.

FANATISMO SECTARIO

Si no lo viéramos con nuestros propios ojos y no lo oyéramos con nuestros mismos oídos, no creeríamos jamás que el fanatismo sectario pudiera llegar hasta privar de todo sentido moral á los que de él se hallan dominados. Apeña el alma pensar en lo que sucede. Publicamos nosotros la noticia de que se trataba de fundar en esta ciudad un asilo de arrepentidas, semejante á los que ya existen en Madrid, Valencia y otras capitales. Tiene por objeto esta institución recoger y educar á las desgraciadas que, después de haber vivido entregadas al pecado y al escándalo, desean salir de tan miserable estado y rehabilitar su vida ante Dios, ante su conciencia y ante la sociedad. No creemos

necesario detenernos á ponderar la gran importancia y utilidad de una semejante institución, así desde el punto de vista religioso como del moral y social. ¡Cuántas desgraciadas se han rehabilitado, y no sólo han salvado sus almas, sino que han vuelto á ser útiles á sí mismas y á la sociedad, edificando ahora con su ejemplar conducta tanto cuanto antes habian escandalizado con su vida inhumana y licenciosa! ¡Cuántas se han salvado, que á no haber tenido una mano caritativa que las ayudase á levantarse de la abyección y miseria en que se hallaban sumidas revolcándose en el cieno de la mas abominable corrupción, hubieran perecido víctimas de sus mismos vicios? ¡Cuántas también, que sin el abrigo que la caridad cristiana le ha proporcionado en estos asilos, hubieran puesto fin á su vida llevadas de la desesperación y del despecho, al verse deshonradas y abandonadas por un infame seductor?

Pues, sin embargo, y nos es triste el decirlo, la noticia de la fundación de un tal asilo en nuestra capital, ha sido recibida por ciertos periódicos ¡desdichados! como se recibiría la de una próxima invasión de bárbaros: ¡tal es la alharaca que han levantado! ¿Qué quieren esos periódicos? ¿Que la infeliz que tenga la desgracia de dar un mal paso, ó la que haya estado entregada de un todo á infame comercio viva perpetuamente envilecida sin esperanza de rehabilitación? ¿Quiéren impedir que se levante un asilo en donde la mano de la caridad recoja, después de arrancarlas de las garras de la miseria moral y material, á las que deseen levantarse y salir de semejante estado de degradación? ¿Quiéren que esas infelices, víctimas quizás de su inexperiencia, ó engañadas por falsas promesas de hombres sin conciencia y sin honor, vayan en perpetua horfandad, despreciadas de la sociedad, y siempre con el sello de la infamia sobre su frente? ¿Y son estos los que á todas horas invocan la humanidad y la filantropía, y se dicen amigos de los pobres por cuyo bienestar dicen interesarse? ¿Y son estos los mismos que un día y otro hablan de la rehabilitación y dignificación de la mujer, cuya emancipación proclaman?

¡Abrid los ojos, oh bella mitad del género humano! ¡Hé ahí los que se dicen vuestros amigos, complaciéndose en vuestra humillación y deshonra, oponiéndose á la obra de la caridad cristiana que quiere tender la mano para ayudar á levantarse á aquellas de vosotras que una vez tuvieron la desgracia de caer! ¡Hé ahí los que se dicen vuestros amigos, queriendo perpetuar en vuestro sexo el padrón de infamia con que algunas, quizás más desgraciadas que culpables, han cubierto su frente un momento de extravío! No quieren que haya para vosotras rehabilitación: Jesucristo perdonó á la Magdalena, y absovió á otra mujer pecadora encargándole no pecara más; y la Iglesia católica venera también en sus altares como santas á una Margarita de Cortona y otras que antes fueron grandes pecadoras. Los que se llaman vuestros amigos, no os perdonan

si habeis tenido la desgracia de caer en falta, aunque luego os arrepintais. Nada de asilos de arrepentidas, dicen; que viva y muera con el sello de la infamia la que una vez cayó. Esto es todo lo que podeis esperar de esos vuestros supuestos redentores. Os adulan para seduciros y haceros caer; y cuando ya os ven caidas os desprecian y cubren de ignominia vuestra frente, y se oponen á que una mano caritativa facilite los medios para levantaros.

¡Abrid los ojos, bella mitad del género humano, abrid los ojos!

Por nuestra parte ¿qué hemos de decir á periódicos que hasta tal extremo se manifiestan faltos de sentido moral? Nada: nos basta con haberlos denunciado ante la conciencia pública.

Cabos sueltos

Algunos periódicos llaman la atención de las autoridades para que no permitan en los próximos días de Carnaval mascaradas indecorosas que ofendan la moral y el pudor. Conformes de toda conformidad; pero nosotros queremos también llamar la atención de la autoridad, para que no tolere que ciertos periódicos publiquen en sus columnas composiciones en verso ó prosa no menos indecorosas á la moral y al pudor que aquellas mascaradas; y nos parece extraño que los colegas que han protestado contra la indecencia de las mascaradas, no protesten igualmente contra la publicación de composiciones como la que con el título *Los peregrinos* han insertado *La Humanidad* y otro papel ¿ó es que la prensa tiene algún privilegio para que lo que es indecoroso y ofensivo á la moral en otros, no lo sea en las columnas de un periódico? La tal composición á que nos referimos es gravemente injuriosa á las señoras que han tomado parte en la peregrinación á Roma, y es una prueba más del respeto que á ciertas gentes merece la honra delicadísima de la mujer. ¿Es así como se proponen regenerarla, y regenerar á la sociedad?

De El Constitucional Dinástico:

«El presidente de la Junta del centenario de D. Alvaro Bazán, D. Alfonso Navarrete, comandante de marina de este puerto, ha pasado la siguiente respetuosa comunicación á los excelentísimos señores D. Carlos Navarero Rodrigo, ministro de Fomento y á D. Eleuterio Maisonnave, ex-ministro de la Gobernación, haciéndoles saber el acuerdo que por unanimidad tomó dicha Junta, de nombrarles Presidentes honorarios para el festival del centenario que en Alicante va á celebrarse, en HOLOCAUSTO á los gloriosos hechos de armas llevados á cabo por tan ilustre marino en el siglo XVII.»

Pero, *Constitucional* querido, tú has perdido la brújula y andas desorientado: anteayer nos soltaste lo de las *cartas de naturaleza*; y hoy nos regalas un *holocausto* que es un verdadero idem de... de... lo que tú quieras.

Además debemos decirte á tí solo, para que nadie lo oiga, que D. Alvaro Bazán vivió en el siglo XVI, y no en el XVII. Hombre, fijate en lo que dices, mira que sino tendremos que darte tratamiento.

La Unión Democrática nos dedica el jueves un artículo de seis columnas contestando al nuestro «*Quien de ajeno se viste...*»

Tras una fraseología exuberante con pretensiones de erudita, deja en pié todas nuestras contundentes afirmaciones sobre el *sacro romano imperio*. Enrique VIII como primer protestante, y la ruptura de la unión de poderes desde la aparición del cristianismo hasta el siglo XVI, sin tener un solo argumento de impugnación á lo que sobre estos tres puntos hemos conseguido.

Si no temiéramos abusar de nuestros lectores, reproduciríamos el artículo del colega con su mejor contestación.

Sírvales sin embargo de juicio sintético acerca de él, añadir á lo dicho la consecuencia que deduce, como fin de fiesta, de todas sus lucubraciones filosófico-políticas. Héla aquí:

«Hé aquí pues la bandera de EL ALICANTINO: «Dios patria y rey; es decir, carlismo puro. Ya examinaremos detenidamente ese lema, que es el mismo que ostentan los que han hecho derramar torrentes de sangre generosa, y han devastado los campos y saqueado las ciudades.»

Hasta ahora tiene miedo EL ALICANTINO de decir la verdad, pero ya la dirá porque á ello le obligan las circunstancias y la opinión pública.

La teoría que sustenta es la de los ultramontanos, al sentar paladinamente de que el Papa es el rey universal de quien los llamados reyes vienen á ser delegados ó lugartenientes. Según EL ALICANTINO, España no tiene derecho á darse leyes ni gobierno, sino mediante la aprobación del obispo de Roma, único rey verdadero ante quien se borran las fronteras, caen todas las autonomías y se convierten todas las naciones hasta ahora independientes en provincias del imperio universal. Esta teoría forma el cuerpo de doctrina de la redacción del colega, que es la misma de los doctores que dirijen los movimientos del gran partido teocrático, que perturba tan profundamente la Europa moderna.»

¡Basta! ¡¡Basta!! ¡¡¡Basta!!!

¿Ha gustado á ustedes la fuerza lógica y contundente de la argumentación del diario zorrillista?

Pues no esperen ustedes otra.

El que da lo que tiene no está obligado á más.

Según noticias que acabamos de adquirir, el diputado á Cortes por esta circunscripción, Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave, ha conseguido del señor Ministro de Gracia y Justicia, á fuerza de reiteradas gestiones, que se aprueben los planos y presupuestos, formulados por el Arquitecto Diocesano, para la reparación de nuestro hermoso Templo Colegial, y que se saquen desde luego á pública subasta las obras comprendidas en la primera sección de las tres que comprende el presupuesto.

Mucho nos complace el interés que se ha tomado el Sr. Maisonnave en ese asunto de tan alta importancia para esta capital, y á nombre de esta católica ciudad le enviamos las gracias más expresivas.

pero no amaré á otra mujer. Esperaré... Esperaré años y años, y aun cuando tenga los cabellos blancos, Clara será mi mujer un día... ó la muerte nos llevará á uno ú otro de la tierra.

La joven había escuchado temblando estas palabras, inspiradas por la desesperación; no pudiendo resistir por más tiempo á su emoción, lanzóse hacia el tío Torfs, y, como si tratara de calmar su cólera, echó los brazos al cuello del anciano, y dejó caer la cabeza sobre su pecho, diciendo con acento triste:

—¡Ah, tío Torfs! perdonadle, perdonadle.

De pronto cambió la expresión de la fisonomía del anciano; separó á la joven con una dulce violencia, y la dijo:

—¡Silencio, que viene gente! Despachemos.

Empezaron á caminar con más rapidez. Bajaban la vista volviendo la cabeza, esperando que las gentes que seguían por el camino pasarían á su lado sin notar su emoción; pero hallándose aún á corta distancia, un aldeano les gritó:

—Seguramente vais á buscar á Juan Staers, que ha vuelto á beber de lo lindo. Pero ya no le hallareis en el *Buey Gordo*, porque se ha ido con el vendedor de arena, si puede hablarse así de dos hombres que se agarran de la mano y marchan como dos ciegos.

—¿Lo veis, lo veis, tío Torfs?—dijo otro aldeano.

no.—¿No os dije que era imposible hacer blanco lo negro?

El anciano avivó el paso sin responder, y llegó muy luego al pié de la colina en la que se levantaba la cruz conmemorativa del desgraciado Denicko.

Al llegar á ese punto, los tres se pusieron á buscar entre los árboles y apercibieron muy luego á poca distancia á Juan Staers tendido de espaldas.

El padre de Clara debía haber sufrido una crisis terrible; espantosos movimientos convulsivos, porque, á pesar de hallarse tendido de espaldas, el suelo á sus piés estaba rasgado por sus talones y en cada una de sus manos crispadas tenía un puñado de hojas de pino y de hierba que había arrancado y pulverizado convulsivamente con sus dedos. Tenía cerrados los ojos, y los labios cárdenos.

Clara dió un grito horrible, y cayendo de rodillas, cogió una de las manos de su padre, bañándola en lágrimas.

El anciano y su hijo se arrodillaron también al otro lado de Juan Staers, le llamaron por su nombre, le movieron la cabeza, los piés, pero no pudieron conseguir que diese señales de sentirles.

Con el terror pintado en su rostro, el tío Torfs meneó la cabeza con aire de duda. Hizo señal á su

movimiento, aun el más pequeño, se notaba en aquel cuerpo inanimado.

El tío Torfs palideció; una siniestra convicción se formó en su alma, creyendo que la apariencia de vida que acababa de manifestarse en Juan Staers era sólo la última convulsión de la muerte.

—Corre, Lucas; vé á pedir el carro... Pronto, dáte prisa.

Y poniendo la mano sobre la cabeza de Clara, dijo con acento triste y compasivo:

—¡Pobre Clara! Niña desgraciada, Dios tenga misericordia de tí.

La joven, arrodillada de nuevo cerca de su padre, estrechaba su mano helada contra sus labios, en tanto que el grito *¡padre mio! ¡padre mio!* no cesaba de salir de su pecho comprimido.

Lucas volvió muy luego con el carro; ayudó á su padre á colocar en él el cuerpo insensible, y se alejó sin tardar, siguiendo el sendero que debía conducirle á la casa de Juan Staers.

El anciano había cogido á Clara de la mano, y trataba de calmar su dolor con palabras consoladoras. Disimulaban sus propios temores á la infortunada joven, queriendo convencerla de que, después de un largo reposo, volvería á encontrar á su padre. Inspirado por la compasión, la prometió que aun acudiría en su socorro, aunque en secreto

Sección de noticias

Los últimos frios han producido generales heladas en nuestra provincia que han ocasionado graves daños en la agricultura. En las comarcas de Rellou y Agnada donde tan importante es la cosecha de almendra, se dá por perdida, pues á causa de la prematura floración de estos árboles ha quedado consumida por los últimos hielos. De varios puntos de la Marina alta se tienen iguales desconsoladoras noticias. Las hortalizas han sufrido grandes quebrantos, llegando los daños hasta nuestra huerta, á pesar de la benignidad de nuestro clima, desmentido estos días por la baja temperatura que se observa, hasta el extremo de haber obligado en algunos puntos á suspender las labores de los campos.

Ayer ha comenzado á llover de nuevo y el tiempo sigue amenazando aguas ó nieves, siendo de temer que el exceso de humedad perjudique la cosecha de cereales que se presenta esplendorosa como pocas veces.

El temporal de nieves y hielos es universal. En Inglaterra se han desencadenado violentas tempestades de nieve, lo cual ha sucedido también en todo el Norte de Europa.

El descenso de la temperatura ha sido tan considerable, que se ha helado por completo el mar Báltico, hasta el punto de haberse interrumpido la navegación. Algunos velocipedistas de Stokolmo se proponen hacer un viaje hasta las costas de Rusia por encima de los hielos.

En España ha caído nieve en muchos puntos, siendo en Jaen tal la cantidad, que en algunos sitios había más de dos varas.

En la sierra nevó también de un modo extraordinario.

Desde hace muchos años no se había visto en Jaen una nevada tan grande.

En Zaragoza ha sido muy copiosa la nevada; en Alcira, Carcagente y muchos pueblos de la región valenciana han caído nieves en tanta abundancia, que los ancianos no recuerdan otra mayor.

La temperatura ha descendido á seis grados bajo cero en Cartagena, y en una gran zona de la huerta de Valencia y de Murcia se consideran perdidas las cosechas de naranja y hortalizas, porque después de la nieve han venido las grandes heladas.

En Granada ha nevado asimismo otro zemente, y en la Alpujarra, ha caído en algunos puntos más de dos metros de nieve.

El frio es intensísimo en todas partes.

Dimos la noticia, sin darle crédito, de que el mismo día que se pusieron en circulación en Madrid los nuevos duros con el busto de Alfonso XIII, circularon también los mismos falsificados.

A pesar de lo anónimo y estupendo del hecho, resulta cierto á juzgar por *La Correspondencia* de la que tomamos las siguientes líneas: "Los duros falsos de D. Alfonso XIII:

Diferénciase de los buenos, por lo que hemos podido observar, en que el busto del rey niño es mayor en el falso, así como lo es también el diámetro, y sobre todo se diferencian uno y otro por el sonido mucho más opaco el del falso que el del legítimo.

El escudo y la corona son visiblemente más anchos en los falsos que en los buenos.

La línea ó pliegue que forma el carrillo del busto del rey, llega en los duros buenos muy señalada, hasta la misma oreja, mientras en los falsos se desvanece en la mitad de la cara. Esta es, en nuestro concepto, la única diferencia apreciable, sin necesidad de comparación, entre los falsos y los legítimos.

El carrillo del busto tiene más relieve en el duro legítimo que el falso, especialmente en la parte contigua á la oreja, donde el duro falso ofrece una marcada depresión, mientras que en el legítimo conserva sensiblemente el relieve.

Con motivo del tradicional *porrate* de la Candelaria, el paseo de Capuchinos ó Campoamor se vio concurridísimo la tarde del jueves, hasta el punto de hacerse imposible el tránsito por sus andenes.

También fueron muchos los carruajes que se extendían en dos largas filas hasta la carretera de entrada al paseo.

A pesar de tanta concurrencia no tenemos noticia de que ocurriera ningún incidente desagradable.

Hemos tenido el gusto de recibir el número 23 de la importante revista política independiente titulada *La Restauración* que ve la luz en Madrid bajo la dirección del reputado escritor católico D. Francisco de P. Querada.

El número á que nos referimos contiene las materias siguientes: *Roma para el Papa* por Bernardino Lagarraga. *El libre pensamiento*, por el Obispo de Lérida. *Tocas sueltas*, por Antonio Aparisi y Gujarrro. *La Unión de los católicos*. — *Bocetos*. — *Un político desengañado*, por Francisco de P. Quevedo. — *El Filosofismo y el Racionalismo*, por Augusto Nicolás. *Datos para la historia*. — *Por chiripal*, por el Vizconde de... y *Revista de la quincena*, por Jeremías.

Las firmas de los trabajos que inserta esta Revista dan bien á entender su especial importancia y extraordinario mérito. Sale á luz los días 5 y 20 de cada mes por cuadernos de 72 páginas, formando cada cuatro meses un tomo con su portada é índice correspondientes, siendo su precio de suscripción 5 pesetas el trimestre, 10 al semestre y 20 al año. Serrano, 64, 2.º, Madrid.

Asegura *The Standard* que el gobierno aus-

triacó se muestra receloso en vista de la actitud de Rusia; pues mientras prodiga proesas de paz, continúa con grande actividad los preparativos militares.

Los periódicos de la Rusia meridional no dan ninguna fé á las seguridades pacíficas manifestadas por el czar y por el príncipe de Bismarck, fundándose en que los hechos no corresponden con aquellas.

Las noticias que de los demás puntos del extranjero se reciben, acusan también grandes inquietudes ante el temor cada día más acentuado de un próximo rompimiento que envuelva á Europa en una guerra general.

Noticias de París anuncian que se advierte mayor movimiento en los mercados de vinos. Los españoles abundan mucho, así como los argelinos. El precio de los primeros varía entre los 35 y 43 francos el hectólitro, y los segundos entre 25 y 30.

Ha fallecido el célebre padre Bosco, llamado el San Vicente de Paul de Italia, fundador de numerosas obras de beneficencia.

La junta directiva del museo-biblioteca de Ultramar, ha acordado enviar á la exposición Universal de Barcelona productos forestales, agrícolas ó industriales.

Se ha presentado al Congreso una proposición de ley del partido conservador, que consta de 20 artículos, relativa á la adulteración de los vinos y tendiendo á impedirlo.

Se dice que va á ser presentada en el Congreso una proposición de ley pidiendo una pensión para la viuda del célebre novelista D. Manuel Fernandez y Gonzalez.

El tribunal de Posen ha dado sentencia en la causa seguida á varias personas de aquella población por estar afiliadas á sociedades secretas.

Dos de ellas han sido condenadas á dos años y varios meses de prisión, y las demás á penas que varían de cuatro meses á un año de cárcel.

Solo cuatro de los quince acusados han sido absueltos.

Su Santidad León XIII ha enviado al Arzobispo de Parusa, su antigua Diócesis, 10.000 pesetas, destinando una parte á socorrer á las pobres religiosas, y el resto para alivio de las familias que están en la miseria.

En su país natal, después de haber dotado á Carpiño de una distribución de aguas de las montañas vecinas, cuya inauguración se ha verificado el mismo día de su Jubileo, León XIII ha mandado repartir 200 camas para los pobres de las cuatro parroquias que comprende la localidad.

Parece que S. M. la Reina Regente, inaugurará en Barcelona, cuando visite el certamen universal que allí se prepara, el primer buque que saldrá de aquel puerto para América, sirviendo de exposición flotante.

Tomamos de un periódico de Madrid.

"LOS HOSPITALES LAICOS.

Recordarán nuestros lectores que el gobierno francés, no obstante su espíritu de hostilidad á las asociaciones religiosas, no ha podido prescindir en los hospitales de marina y en los militares de las Hermanas de la Caridad, de esos ángeles tutelares de los pobres y de los enfermos.

En estos hospitales, como hemos publicado ya, todo es orden, y nadie hasta ahora ha promovido una queja.

En cambio, se recordará que en los demás hospitales donde hay asistentes láicas, los gastos han crecido de una manera fabulosa, y los pobres enfermos se morían sin asistencia por el temor de aquellas mujeres á contagiarse.

Pero todo esto es nada en comparación de los recientes atentados cometidos por las asistentes láicas de los hospitales civiles de París.

Horrizora lo que sobre ello dicen los periódicos de aquella ciudad, entre otros *Le Gaulois*, nada sospechoso por cierto.

De él copiamos lo siguiente: "Hechos realmente inauditos acaban de pasar en uno de los hospitales de París.

Días atrás las internas de medicina y de farmacia de dicho establecimiento convidaron á una quincena de chicas, á un punch servido en la sala de guardia.

Después de copiosas libaciones, todas aquellas chicas internas y externas, se pusieron á ahullar y cantar coplas obscenas, y esta algazara llegaba hasta las salas de los enfermos, entre los cuales había algunos que estaban agonizando.

Hace solamente tres días que las mismas enfermeras internas organizaron por la noche una mascarada, simulando una procesión con luces, que recorrió las galerías del hospital, acompañándose de gritos y cantos.

Los enfermos despertaron sobresaltados y creyendo que había fuego en la casa; hubo entre ellos una verdadera confusión.

Avísado el director, llegó en el momento preciso en que la orgía iba á terminar con una serie de escenas pornográficas, y en vez de poner coto á tanto y tan inmundo desmán, castigándolo como se merecía, se contentó con dirigir á

las inmundas enfermeras unos ligeros reproches.

Huelgan los comentarios. Si continúan las asistentes láicas en los hospitales de París, muy pronto se convertirán éstas en casas de otro ramo de higiene bien distinto.

A eso va á parar el libre pensamiento; eso es el consuelo que ofrecen á los moribundos: convertir en lugar de bacanales impuras y borracheras brutales los asilos del dolor, y en salones de baile cancanesco la solemne morada de la muerte.

Pero ¿para qué cobran las asistentes láicas el pingüe sueldo, sino para gastarlo en horribles francachelas?

Si no tuviéramos caridad y compasión para los láicos, ya sabíamos el mal que habíamos de desearles.

Que fueran á parar á esos hospitales, viendo acompañados sus ayes de dolor y de agonía con las canciones y las risotadas de sus asistentes láicos.

Ha visitado nuestra redacción *El Diario de Córdoba* con el cual establecemos gustosamente el cambio, agradeciendo al periódico cordobés la fineza de que hemos sido objeto.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel.
París 1'15 por 100 papel beneficio.
Marsella " 000 id.

	Papel	Dinero	Observaciones
Albacete	"	0,30	
Alcoy	"	0,13	
Almería	"	0,15	
Almansa	"	0,75	
Barcelona	par	0,15	
Bilbao	"	"	
Cartagena	"	0,13	
Cádiz	"	0,20	
Córdoba	"	"	
Coruña	"	"	
Denia	"	1,00	
Elche	"	0,75	
Hellin	"	"	
Madrid	"	0,12 1/2	
Málaga	"	0,13	
Murcia	"	0,15	
Monovar	"	"	
Orihuela	"	0,50	
Santander	"	0,15	
Sevilla	"	0,15	
Tarragona	"	"	
Valencia	"	0,13	
Villena	"	0,75	
Vigo	"	0,25	
Zaragoza	"	"	

Descuento por la Sucursal del Banco de España, 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 3 de Febrero de 1888.

ENTRADAS.
Vapor sucoo Alegre, procedente de Barcelona.
Goleta inglesa E. S. Alkinson, de Lisboa.
Bergantin Goleta español Virgen del Carmen, de Barcelona.
Vapor noruego Si Holberg, de Vinaróz.
Laud español Dolores, de Valencia.

SALIDAS.
Vapor francés Villa de Brest, para Ruan.
Id. noruego Fritzes para Burdeos.
Id. id. Tinto, para Ruan.
Id. sucoo Duk, para Ruan.
Laud español Raymunda, para Torreveija.
Id. id. Maria para Ibiza.
Balandra id. Portuosa, para Denia.

Del puerto de Valencia en el día 1.º de Febrero

ENTRADAS
Vapor español Segovia, procedente de Alicante.
Id. id. Cámara, de Cartagena.
Laud id. Monserrat, de Barcelona, para Cetta.
Vapor noruego Hisle, de Cetta.

SALIDAS
Vapor español Segovia, para Marsella.
Id. id. Cámara, para id.
Id. id. Bilbao, para Londres.
Id. inglés Scandnavio, para New York.
Id. español Palma, para Cetta.
Laud id. Monsea, para Benicarló.
Mar, picada.—Viento, S. O. fresco.—Horizonte, celajería.

Del puerto de Cartagena en el día 1.º de Febrero

ENTRADAS.
Vapor francés Salvador, procedente de Oran.
Id. español Carolina de Mazarrón.
Id. id. Correo de Alicante, de Alicante.
Polacra Goleta id. Virgen del Mar, de Audaix.
Vapor inglés Aberdeen de Newcastle.

SALIDAS.
Vapor francés Salvador, para Marsella.
Id. inglés Althar para Aguilas.
Id. español Carolina, para Málaga.
Laud id. San Francisco para Aguilas.
Vapor id. Correo de Alicante, para Oran.

Balandra id. Joven Antonio, para Garrucha. Mar, llana.—Viento, S. O. flojo.—Horizonte, acelajado

Del puerto de Torreveija en el día 1.º de Febrero

ENTRADAS.
Laud español San Antonio, procedente de Cartagena.
Id. id. Emilia de id.
Id. id. César, de id.
Id. id. Raimunda de id.
Id. id. S. Nicolás, de Gibraltar.
Balandra id. Joven Antonio, de Grao.

SALIDAS.
Laud español César, para Cadaques.
Id. id. Raimunda, para Rosas.
Id. id. Amparo, para Pinatar.
Id. id. Emilia para Marsella.
Mar, rizada.—Viento, bonancible del O.—Horizonte, despejado.
En los días 30 y 31 de Enero último no hubo movimiento en este puerto.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy —San Andrés Corsino ob. y S. José de Leonisa, cf.
Santos de mañana.—Santa Agueda, vgn. y los Mártires del Japon.
CULTOS PARA HOY.

Continúa el ejercicio de *Cuarenta Horas* en la iglesia de las Agustinas, predicando por la tarde D. José Sarriá.
En S. Nicolás y Sta. María, á las ocho, misa de renovación.
En la iglesia del Carmen, al anochecer, rosario, plática por D. José Mirete y Salve.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.
Observaciones del día de ayer.
Barómetro. 760'72
Termómetro. 10'6
Viento. N. E. Viento
Atmósfera. Cubierta
Mar. Oleaje
Temperatura máxima del aire á la sombra. 11'6
Idem mínima durante la noche. 3,6
Irradiación nocturna " "
Evaporación en milímetros. 1'79
Lluvia.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.
Parte recibida en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

PRESIONES MEDIAS.	Tempo probable para hoy.
Costa N. 767	Vientos M. ó frescos.
» N. O. 66	Id. id.
» S. 60	Id. id.
» E. 64	Id. id.

Jamones frescos superiores de uncho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos á docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo según clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas Kilo, la de Gijon excelente á 3,50 idem id.

Garbanos riquísimos ne Fuente Saico á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanos padres á precios reducidos con relación á su excelente cocción y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchichones extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Low chorriceros extremeños.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.
Madrid 3 (7' n.)
Noche consejo tratar centenario Bazán.
Alboroto mineros Huelva contra directores. Congreso cuestiones Cuba.
Bolsa 68'30.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS

DE

D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flación nominal latina.	2	"
Ortografía latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latín y Castellano, 1.º y 2.º curso.	50	"
Las lenguas muertas (?) (agotada).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	25	"
Observaciones sobre pronunciación latina.	25	"
Agoteología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	50	"

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Antonio Seva,

PROGRESO, 5. ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.

Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

600 A 1.000

pesetas de beneficio al mes podrán obtener con un capital de 250 pesetas, expendiendo un artículo exclusivo de primera necesidad, privilegiado y apremiado. Las personas for-

males que puedan cumplir las condiciones exigidas recibirán inmediatamente instrucciones detalladas, con solo indicar su dirección con exactitud y claridad. Dirigirse á Mr. Richard Schneider, inventor y fabricante en Paris, 22 Rue d'Armaillé 22, en Paris.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y devuelven energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina, regularizan la digestión, el hígado y los riñones catalizan el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceros, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiquies.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formona.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Fieheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escudras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornil.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónico ó camaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Pisaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS
POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA
PARA
CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTRUCCION, 11

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes.	1-50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses.	5-00
Extranjero, 6 meses.	10-00

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En la Redacción. Angeles 4, principal, izquierda y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alic...
En los...
Extranj...
PARA...
Seg...
discu...
hecho...
persu...
Decia...
tor: ...
conta...
sos, s...
rales...
vida...
tura...
Otr...
visto...
resen...
secuti...
la vez...
trabaj...
dia ca...
cansa...
edad...
Not...
celebr...
tiend...
abrien...
fué de...
pals...
clama...
los en...
privat...
seman...
drá el...
café...
prete...
llega...
trabaj...
núme...
na en...
moció...
(1)
Santi...
quera...
cuya l...
vamen...